
Evanjelická spojená škola internátna Červenica 

Prvé zmienky o vzdelávaní a výchove hluchoslepých siahajú do 18. storočia . Začali sa o to 

zaujímať v krajinách ako Veľká Británia, USA, Nemecko, Holandsko a Poľsko. Na Slovensku 

vznikla prvá škola pre vzdelávanie hluchoslepých detí v Červenici pod názvom Evanjelická 

špeciálna základná škola internátna pre hluchoslepé deti. 

Na podnet Ministerstva školstva v roku 1992 zaloţila Evanjelická Diakonia  ECAV na 

Slovensku Evanjelickú pomocnú školu internátnu pre hluchoslepé deti v Červenici. Dňa 15. júna 

1992 bola zaradená do siete škôl Ministerstvom školstva, mládeţe a športu SR.  

Spoluprácou Strediska ED Svetlo, Evanjelickej 

Diakonie a Ministerstva školstva SR sa tak podarilo 

zaloţiť školu pre hluchoslepé deti v Červenici pod 

Dubníkom na Východnom Slovensku, ktorá je prvou 

a jedinou školou svojho druhu na Slovensku.  

Popri špeciálnej základnej škole boli zriadené aj 

špeciálna materská škola a praktická škola. V roku 

2010 bol ukončený proces spojenia týchto troch 

špeciálnych škôl v Červenici a dňom 01.09.2010 bola 

rozhodnutím Ministerstva školstva SR z 18. marca 

2010, zaradená do siete škôl a školských zariadení SR 

Evanjelická spojená škola internátna, Červenica 

s organizačnými zloţkami: 

1. Evanjelická špeciálna materská škola 

internátna,  

2. Evanjelická špeciálna základná škola pre 

hluchoslepých internátna,  

3. Evanjelická praktická škola internátna.  

Súčasťou školy sú aj Školský internát a Školská 

jedáleň. 

Vyučovací proces sa realizuje podľa Štátneho 

a Školského vzdelávacieho programu. Pre kaţdého 

ţiaka je vypracovaný Individuálny vzdelávací 

program. Ţiaci absolvujú hodiny canisterapie, 

hipoterapie, návštevy Planetária, Zoo, výlety do 

okresného mesta, pravidelne sa organizujú rôzne 

spoločenské aktivity – karneval, deň detí, oslavy 

narodenín ţiakov, Mikuláš, tradíciou je vianočné 

posedenie.  

Duchovný ţivot sa realizuje v spolupráci so 

zborovým farárom v Opinej br. Mgr. Radoslavom 

Gregom. Kaţdý deň začínajú zamestnanci a ţiaci 

spoločným modlitebným stíšením. Pre potreby školy 

sa prvú nedeľu v mesiaci konajú Sluţby Boţie 

v modlitebni v Červenici. Na začiatku školského roka, 

pred vianočnými sviatkami a pri závere školského 

roka sa konajú pre ţiakov a zamestnancov školy 

Sluţby Boţie spojené s poţehnaním detí a prislúţením Večere Pánovej.  

Škola sa pravidelne propagovala prostredníctvom rôznych médií, napr. Slovenská televízia 

v reláciách Orientácie, Televízny klub nepočujúcich... O svojich aktivitách pravidelne informuje na 

svojej internetovej stránke. Zamestnanci školy sa pravidelne zúčastňujú rôznych vedeckých 

konferencií. K prezentácii školy prispieva aj prijímanie mnohých návštev, ktoré počas roka 

prichádzajú do školy so záujmom o ich prácu.                                                                                    


